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Rendhagyó módon először egy még meg 
sem jelent könyvre szeretnénk felhívni a 
figyelmet, amelyet az Oxford University 
Press beharangozójában egyenesen intel-
lektuális kézigránátnak nevez. A könyv 
minden bizonnyal a legambiciózusabb vál-
lalkozás a mitológia kutatásában Mircea 
Eliade óta. Szerzője E. J. Michael Witzel, 
a szanszkrit nyelv professzora a Harvard 
Egyetemen. Witzel professzor merészen 
az árral szemben úszva a legrégebbi elér-
hető szövegek alapján, a releváns régészeti, 
összehasonlító nyelvtudományi valamint 
humán populáció-genetikai kutatásokra is 
támaszkodva, az emberiség 100,000 évre 
visszanyúló kollektív mítoszainak eredete-
ként egyetlen ősi afrikai forrást rekonstruál. 
Az „afrikai Éva” közösségeiben született 
mítoszok ősi spiritualitásunk legkorábbi 
bizonyítékait tárják elénk. 

Fórizs László
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dete (The Origins of the World’s Mythologies)
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Joanna Jurewicz: Tűz és kogníció a Rig-
védában (Fire and cognition in the Ṛgveda)

Warszawa: Dom Wydawniczy ELIPSA, 2010. 485 oldal

Joanna Jurewicz a Varsói Egyetem Dél-Ázsia 
Tanszékének professzora. A buddhizmus 
kialakulásával foglalkozó kutatók körében 

nagy feltűnést keltett a Journal of the Pāli Text 
Society 26. kötetében 2000-ben megjelent 
írása: Játék a tűzzel: a pratítja-szamutpáda a 
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védikus gondolkodás szemszögéből (Playing with 
Fire: The pratityasamutpada from the perspective 
of Vedic thought). Jurewicz professzor köny-
ve a Rigvédára támaszkodva az ősi indiai 
gondolkodóknak a világ és önmaguk meg-
értésére irányuló erőfeszítéseit rekonstruálja. 

„A célom az, hogy megmutassam, a kognitív 
nyelvészet alapfogalmai, nevezetesen a me-
tafora és a metonímia, miként segíthetnek 
az ősi indiai költői szöveg, a Rigvéda elem-
zésében. A használatuk képessé tesz minket 
arra, hogy rekonstruáljuk a védikus költők 
gondolkodásának különböző aspektusait, és 
segítségükkel megmagyarázhatunk néhány 
homályos metaforát is. Bemutatjuk a vágy 
fogalmi megragadásának alapvető útját a 
Rigvedában.” 

(Joanna Jurewicz)
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